



全国学生戏曲大赛,金乡再获佳绩

原创剧目《鸡黍之约》夺最高奖



原创剧目《鸡黍之约》演出剧照。

本报济宁12月20日讯(通讯员 王超 徐林 记者 姬生辉 见习记者 潘宇) 据12月11日中国戏曲学院官网公布信息,在第八届“国戏杯”全国学生戏曲大赛中,金乡县实验小学教育集团原创少儿京剧《鸡黍之约》荣获一等奖,也是本次大赛的最高奖;该校在继第六届、第七届比赛获全国“优秀组织奖”、“最佳组织奖”之后,再次荣获“优秀组织奖”,曾艳、翟文娟两位教师荣获“优秀指导教师奖”。

“国戏杯”全国学生戏曲大赛由北京市教育委员会主办,中国戏曲学院承办,中国戏曲学院戏曲艺术教育中心具体组织实施,已连续举办八届。相比往届,今年的参赛规模更大,共有来自世界和全国各地的近6000位选手参赛。经过组委会评选,共有90多个集体项目、个人项目参加了12月2日在北京举办的总决赛。金乡县实验小学京剧社团的小学员们在比赛中发挥出色,

得到了评委们的一致好评,荣获一等奖。

少儿京剧《鸡黍之约》是金乡县实验小学原创剧目,由该校集体创作,从剧本创作、编曲录音、人物服装造型设计到舞台排演均属原创,前后历时近两年时间。为进一步提高金乡县京剧艺术教育的水平,山东艺术学院戏曲学院院长王文清及其教学团队,中央电视台戏曲频道编导朱登、中国评剧院优秀青年演员盖学泉等京剧艺术顾问等多次前来进行了京剧教学指导工作。他们对学员们进行手把手指导,使京剧舞台整体成效得到了提升,节目效果也得到了非常完整的呈现。

据了解,在京参赛期间,《鸡黍之约》节目还受邀参加了中华传统文化促进会在北京长安大戏院举办的全国第二届传统文化进校园成果展演。本剧目还将作为优秀节目代表参加12月底举办的济宁市校园艺术节优秀节目展演。



杜庆龙 中国书协会员 济宁市山文艺委会会员 山阳书院办公室主任

金乡县教体局开展联谊送课 促城乡教育优质均衡

本报济宁12月20日讯(通讯员 王超 王明元 记者 姬生辉) 为贯彻落实金乡县教体局的工作部署,促进教育资源优势互补,加强校际之间、教师之间相互交流,推进城乡教育均衡发展。12月14日,金乡县实验小学教育集团到卜集镇夏庄小学开展了送课下乡交流活动。

活动中,来自金乡县实验小学教育集团的五位骨干教师分别执教了高、中、低三个年级段的示范课。他们运用多媒体辅助教学,巧妙设计课堂,运用先进的教育理念和生动活泼的教学语言,将学生们

带入有趣的课堂教学。示范课结束后,授课教师分别从教学设计、教学方法的改革与创新、教学效果等方面进行了详细的教学反思;大家畅所欲言,对课堂教学进行了评价,并就教育教学工作中遇到的问题进行了深入、细致的交流。据悉,根据金乡县教体局的文件精神,该县实验小学教育集团与卜集镇夏庄小学结成联谊帮扶单位,达成两校定期交流的共识,下一步,双方将进一步加强合作与交流,相互借鉴,共同提高,促进城乡教育优质均衡,共同打造人民满意的教育。

金乡县育才学校启动 民族乐器进校园活动

本报济宁12月20日讯(通讯员 王超 杨卫国 记者 姬生辉) 为深入贯彻习总书记文艺工作座谈会重要讲话精神,弘扬民族优秀文化,陶冶师生情操,打造特色学校,12月12日,金乡县育才学校民族乐器进校园活动全面启动。

活动中,该校师生以独奏、齐奏的方式汇报了近一个时期的学习成果,全国陶笛协会副会长蒋显敬为大家现场展示了陶笛的魅力。据了解,根据县教体局“一

校一品、一校一特色”工作部署,育才学校结合自身实际,确定了陶笛校本特色教育活动,全体师生配置了陶笛,每周开设一节陶笛音乐课,每天晚自习第一节课作为陶笛演奏课;组织教师外出学习陶笛演奏技能,邀请全国陶笛协会副会长蒋显敬定期来学校指导。当前,学校师生们已经能熟练吹奏十余首曲子;校园内随处可以听到动情的笛声,班级内外常看到师生研究乐器、乐曲的温馨情景。

诵读经典

20日下午,山东理工职业学院“诵中华经典·建书香校园”第三届诵读大赛拉开序幕。十余支由在校大学生组成的参赛队伍先后登上舞台诵读经典,大赛充分展示了山东理工职业学院浓厚的“书香校园”氛围和学子们求知乐学的精神面貌。

本报记者 姬生辉 通讯员 徐晖 摄



琵琶山小学200余小学生接受面试

“加入小记者团,我要更优秀”

本报济宁12月20日讯(记者 姬生辉 见习记者 潘宇) 本月8日、14日,本报校园小记者团招募和面试工作启动,200余名来自琵琶山小学的小学生自愿报名加入本报小记者团并接受了面试。朗诵、即兴讲故事、绘画、舞蹈……面试现场,在有限的时间内孩子们展示了自己的特长,得到评委的充分肯定和称赞。近日,本报将根据面试成绩,最终选出100名“佼佼者”拟定为齐鲁晚报校园小记者。

8日下午5点,来自琵琶山小学的100余名小学生接受了

面试。面试现场,小学生们根据随机抽取的字条,从自我介绍、才艺展示、模拟采访及根据词语讲故事四类题目选取一项进行现场展示。来自二年级一班的小学生侯若熙是个多才多艺的小姑娘,喜欢跳舞、画画和口才表演的她,抽到了才艺展示的题目后,现场秀了一段口才,标准的发音、饱满感情的让评委都竖起了大拇指。“加入校园小记者团,我想练练胆子,让自己更优秀。”小学生张子涵笑着说,加入小记者团后她要积极参加活动。14日下午,来自琵琶山小学的第二批近百名小学生

也参加了面试,他们的精彩表现同样值得称赞。

目前,琵琶山小学的200余名小学生的面试工作已经结束,本报正在紧张的分数统计和综合评定中。根据评委现场打分,本报将从中选出100名“佼佼者”成为拟定人选,通过下一步的评定后,近日本报将在齐鲁晚报、齐鲁壹点中同时公布小记者名单。

加入齐鲁晚报校园小记者团后,小记者们将能够参与“名优记者写作课堂”、双周汇DIY亲子课堂、走进家乡企业采风、小记者报天气等丰富多彩的活动。

曲师大五教师入选 泰山学者特聘专家

本报济宁12月20日讯(记者 姬生辉 通讯员 宋广新) 18日,山东省人民政府办公厅下发《山东省人民政府办公厅关于公布泰山学者特聘专家和泰山学者青年专家名单的通知》,公布了103名泰山学者特聘专家名单和8名泰山学者青年专家名单。其中,来自曲阜师范大学的成积春、李安增、胡钦晓、解学军、郭沂五名教师入选泰山学者

特聘专家,孙宝入选泰山学者青年专家。

近年来,曲阜师范大学牢固树立“人才资源是第一资源”的思想,把“人才强校”作为学校主导性战略工程,通过优化存量、扩大增量、提升质量等一系列改革措施,在人才队伍建设方面走出了特色之路,为学校的健康可持续发展提供了强有力的人才支撑。

市运河实验中学举办 “趣味数学大比拼”比赛

本报济宁12月20日讯(记者 姬生辉 见习记者 潘宇 通讯员 刘明) 18日下午,济宁市运河实验中学组织学生们开展了“趣味数学大比拼——我是运算小能手”比赛活动。

赛前,学校教务处和数学教研组针对比赛方案进行了仔细研讨,围绕低年级趣味数学活动主题,确定好比赛规则:初一年

级每班抽出10名同学参加初赛,然后在初赛的基础上各班选送5位优秀学生参加学校的决赛。初一年级数学备课组成员集体命题,确保本次“趣味数学大比拼”活动开展得公平、公正。赛后,年级备课组教师及时集中批阅赛题,共评出一等奖5名、二等奖10名、三等奖10名,学校教务处和数学组也及时公布了获奖结果。